

新春走基层

热“雪”沸腾闹新春

本报记者 董战轩 通讯员 曹文娟

无论是高速下坡的刺激，还是在雪地驰骋的畅快，滑雪让我与自然亲密接触，感受到速度与激情的完美结合。这里还配备了专职教练，提供实用的指导，“我非常满意！”在位于河津市赵家庄街道史恩庄村村西的西窑沟滑雪场，游客吴晓婷与记者分享了她的滑雪初体验。

去年冬天以来，我市冰雪旅游市场持续“升温”。连日来，西窑沟滑雪场每天都会迎来众多滑雪爱好者，大家欢聚于此，感受热“雪”沸腾的别样年味。

巧手剪出欢乐年

春节期间，家家户户把家居装扮一新，色彩鲜艳的蛇年剪纸窗花无疑是最具年味的传统饰品之一。近日，记者走进河津市剪纸艺人杨毅的工作室，看到一张红纸、一把剪刀、一双灵巧的手上下翻飞，纸屑纷纷落下，就这样，一幅幅栩栩如生、饱含神韵与美好寓意的剪纸作品就在杨毅手中诞生了，令人赞叹不已。

据了解，为表达对蛇年新春的喜庆和祝福，杨毅巧手运用，精心构思创作出一套以蛇为题材的《灵蛇献瑞》系列剪纸作品。该系列剪纸作品由16幅作品组成，每一幅作品都以生肖蛇为原型，围绕相关民间传说，以老百姓喜闻乐见的图案，搭配丰富的吉祥图案和常见的花纹，将一条条形态各异、栩栩如生的蛇形象刻画出来，极具艺术感染力。

杨毅说：“每到新年，十二生肖以及各类寓意吉祥幸福的作品，都是必剪的作品。我想以此庆贺新春的到来，展现人们辞旧迎新的愉悦心情。目前，《河津剪纸》已经是省级非物质文化遗产代表性项目。下一步，我将立足本土，继续深入挖掘、研究河东民俗剪纸，坚持大胆创新，用传统技艺表现时代脉搏和现代主题。”



2月10日，游客在嵐山根·运城印象观看民俗文化节目表演。

春节期间，嵐山根·运城印象精心策划，推出河东舞狮、威风锣鼓、关公送福等丰富多彩的民俗文化活动。同时，新增《南山枪声》《条山女儿》大型沉浸式抗日题材实景剧，吸引了我市及周边地区的游客前来观赏。

本报记者 金玉敏 摄

乡村行·看振兴



2月9日，永济市虞乡镇清华村的农田里，村民们忙着铺设喷灌管道，以让正在返青的小麦“喝”足水。

特约摄影 程永仁 摄



2月10日，平陆县官邸镇的一家大棚樱桃采摘园里，繁茂的樱桃树上挂满了果实，村民们抢抓农时实施疏果。

特约摄影 刘文礼 摄

盐湖区“五强化”做好农机春耕备耕

本报讯 为保障农业机械在春耕生产中安全高效利用，春节刚过，盐湖区现代农业发展中心积极组织农机技术人员，深入各乡镇、村及农机合作社，开展农机技术指导服务和农机安全生产宣传工作，切实打好春耕备耕“主动仗”。

强化技术指导。组织农机技术人员一方面通过短信、微信等渠道在线进行疑难问题解答会诊，另一方面深

入基层一线，现场指导机手检修、调试和保养各类农机具，确保机具以良好技术状态投入春耕生产中。

强化机具保障。指导协调农机维修、零配件供应等新型农机社会化化服务组织备足货源。同时，认真落实农机购置补贴政策，及时做好春季农业生产急需机具补贴工作，保障春耕生产所需农机具能够及时投入使用。

强化社会化服务。充分发挥农机

合作社和农机大户的专业优势，大力培育和扶持农机专业合作社、新型农机服务组织、农机大户积极参加农机跨区作业，组织合作社推行订单作业、承包服务、一条龙保姆式服务，开展土地托管服务，高质高效提供各项农机社会化服务，助力春耕生产圆满完成。

强化新技术推广。抢抓春季农机化生产有利时机，通过微信、短信、抖音等渠道和发放宣传资料等形式，积极宣传适宜当地农业生产的农机新技术新机具，大力推广农机深松整地、玉米精量播种、无人机飞防植保技术等，为全年农机新技术新机具的推广奠定坚实的基础。

强化安全生产宣传。深入乡村和农机合作社，面对面向农机手宣传农机安全生产常识，讲解农机安全相关法律法规、农机安全生产中的注意事项，以及驾驶人员在道路驾驶及田间规范作业的相关知识和技能，并叮嘱农机操作人员一定要养成良好的作业习惯，坚决预防和遏制安全事故发生，确保春季农机化生产顺利进行。

(张循兵)

政务动态

我市就政府工作报告征求党外人士意见

本报讯（记者 郝克宁）2月10日，市委常委、常务副市长刁海鹏主持召开《政府工作报告（征求意见稿）》征求意见座谈会。

会上，市政府相关部门负责人对《政府工作报告》起草情况和主要内容作了说明；各民主党派、工商联、无党派人士代表结合实际，围绕工作落实，就经济发展、民生改善、生态文明、城市建设、科技教育、营商环境等方面提出了意见建议。

刁海鹏对各党外人士积极建言献策表示感谢。他指出，邀请党外人士座谈对于完善提升政府工作报告具有

重要意义。与会代表参政议政的热情高、议政发言的水平高，为做好政府工作提供了重要的决策依据和参考。报告起草组要充分吸纳各方意见，修改完善《政府工作报告》。要准确把握形势，狠抓工作落实。要保持密切联系，凝聚发展合力。希望党外人士一如既往地支持政府工作，做党委政府的好参谋、好帮手，紧扣全市重点工作任务贡献智慧和力量，调查研究察实情、实事求是是建诤言，与中共运城市委、运城市人民政府一起，团结奋斗、攻坚克难，为运城经济社会发展作出新的更大贡献。

孙鹏程调研盐湖生态环境整治和黄河流域警示片披露问题整改工作

本报讯 2月11日，副市长孙鹏程调研盐湖生态环境整治和黄河流域警示片披露问题整改工作。

孙鹏程先后到盐湖堤埝和南风化工集团钡盐分公司，现场察看盐湖周边环境整治和固废堆场问题整改情况。他指出，要认真践行“绿水青山就是金山银山”的重要理念，聚焦盐湖高标准保护和高质量发展目标，坚持保护优先、绿色发展，为积极创建黄河流域生态保护和高质量发展先行区作出

(梁浩)

我市着力推动老龄工作再上新台阶

本报讯 2月10日，我市召开老龄工作委员会第一次全体（扩大）会议。副市长、市老龄委主任张锐出席会议并讲话。

会议传达学习了习近平总书记给“银龄行动”老年志愿者代表的回信，及市委、市政府主要领导批示精神，听取了有关工作情况汇报并安排部署下一步工作。相关成员单位和基层代表分别作了交流发言。

张锐强调，各成员单位要增强全局观念，充分认识做好老龄工作的重大意义，坚持问题导向补短板、目标导向抓落实，以高度的政治责任感和强烈的事业心做好新时代老龄工作。

(张浩)

民进运城市委会安排部署
2025年重点工作

本报讯（记者 郭华）2月7日，民进运城市五届七次全委（扩大）会暨2024年度总结表彰会召开。市政协副主席、民进运城市委会主委翟冬鸿出席会议并讲话。

翟冬鸿代表民进运城市委会作2024年工作报告，全面回顾总结了民进运城市委会2024年各项工作的开展情况，对2025年重点工作进行安排部署。会议指出，过去一年，民进运城市委会紧紧围绕中共运城市委、运城市人民政府中心工作，以思想建设为核心，以纪律学习教育和内部监督主题年建设为重点，不断加强

自身建设，凝聚会员智慧和力量，坚持建言资政与凝聚共识双向发力，切实履行参政党职能，各项工作均取得新进展。

会议强调，2025年民进运城市委会将继续坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻中共二十大和二十届二中、三中全会精神，落实民进中央和民进山西省委会的各项部署，紧紧围绕中共运城市委“一城两区三门户”目标和思路，以会史工作主题年为抓手，全面推进运城民进工作迈上新台阶，为运城经济社会发展注入更多智慧和力量。



2月10日，山西华恩实业有限公司生产车间内，工人在紧张生产。

新年伊始，临猗县各工业企

业开足马力加快生产，全力以赴夺取首季“开门红”，推动县域经济高质量发展开好局、起好步。

本报记者 常奇 摄